
IV. évfolyam, 50. szám. Budapest 1909. Deczember 13

NAPLÓ
Előfizetési ári

Egyes szám ára 4 fill.
Pályaudvarokon 0 fillér.

Megjelen minden hétfőn reggel 7 órakor

Felelős szerkesztői
DERÉKYANTAL

Igazgatói

ERDÉSZ ZSIGMOND
Szerkesztőség és kfadöhivatal i 

Wl-i OOHAWY-UTCZA 88. SZ
Közlemények átvétele csak jelzéssel ran megenged»

Szélhámos csodadoktor 
Elewciico eltemetve

Legyen világosság!
(D.) A biblia szerint Icry szólt az 

Ur, Krisztus születése előtt néhány 
ezer esztendővel. És lön világosság 
a földön.

Az egypfomi sötétség óta gyak­
ran elsötétült a föld, mert az 
emberiség nem akart tisztán látni; 
bántotta a tudás fénye és elvakitotta 
a vad fanatizmus. De minél tovább 
haladtunk az évszázadok folyamán, 
annál inkább derengett az emberek 
agyában és szivében, annál jobban 
terjedt a világosság a népek lel­
kében.

A kultúra haladásával az éjt is 
nappallá változtattuk és ma már 
nemcsak a nagy, — úgynevezett vi­
lágvárosok, — törekednek az éjjeli 
világítás minél intenzivebb fényére, 
hanem a kisebb városok, rőt még a 
községek is. bár e téren Magyaror­
szág még jóval közelebb áll Ázsiá­
hoz, mint a többi müveit nemzetek, 
ahol a kultúra sokkal gyorsabb tem­
póban fejlődött

És a világvárosokhoz arányitva, 
ami szép fővárosunk, — melylyel 
minden alkalommal szerelünk kér­
kedni, — talán a leghátrább áll va­
lamennyi mögött, sőt az utcai sötét­
séget tekintve Mucsával is méltán 
versenyezhet, amit leginkább ilyen­
kor, szürke téli hónapokban észlel­
hetünk, mikor áthatlan köd neheze­
dik az épület koloszusokra és a sí­
kos járdákra, ahol a nagy sötétség 
mián, minden pillanatban veszélyez­
tetve van a járókelők élete és biz­
tonsága.

Saiátságos is ez a mi imádott, 
beczézett és érdemén felül nagyra 
magasztalt fővárosunk ; minden van, 
aminek hiányát talán meg semérez- 
nők és semmije sincs, amire feltét­
lenül szüksége volna, hogy a na­
gyobb világvárosok konczerljébcn 
méltó helyet foglalhatna el.

És mindenekelőtt hiányzik az a 
fényes világítása, mely a világváros 
legelső ismérve, éppen úgy mint a 
szappanfogyasztás a kultúra legbiz­
tosabb fokmérője. Sőt a világítás 
tekintetében az ország egyes na­
gyobb városaival sem vehetjük fel a 
versenyt, ahol az intenzív vil- 
lamvilágitás az éjjelnek nappali fényt 
kölcsönöz.

Nem fényűzésből, nagyzási hóbort­
ból kell, vagy kellene a nagyobb vi­
lágítást beállítani. Annál sokkal sze­
gényebbek vagyunk, semhogy a fe­
lesleges fényűzést követelhessük; 
de ott, ahol a polgárság, a lakosság 
élete és közbiztonsága azt feltétlenül

megkívánja, nem volna szabad fu­
karkodni, hanem bőkezűen, — és 
nem pazarul, — áldozatokat hozni.

Ma már, mikor a főváros forgalma 
annyira meggyarapodott, mikor száz­
féle jármüvek még fényes nappal is 
veszélyeztetik a gyalogjárást, mikor 
minden előkelőbb dámává vedlett 
házmesterkisasszony is gummirádle- 
ren kocstkázik a ficsurjával, mikor 
már a messenger boyk kerékpárja 
is eltörheti a lábunkat, ma már a 
műit századból ránk maradt vilá­
gítás és v lágitási eszközök nem 
védhetik meg a polgárság életbiz­
tonságát ; még a gyalogjárón sem, 
annál kevésbbé pedig az utcai át­
járóknál, ahol a forgalom megtorló­
dik, az átkelés életveszélyes és a 
a tér nagysága szinte kónyszeritőleg 
kiállt az intenzivebb világítás után. 
Nemcsak személyes tapa-ztalat, de 
a megmásíthatatlan statisztika alap­
ján is bebizonyítható, hogy az utcai 
balesetek legtöbbje, a villlatnos, 
automobiles és kerékpáros szeren­
csétlenségek leginkább a beállott 
esti órákban történnek, leginkább 
azokon a góczpontokon, ahol a köz­
lekedési eszközök keresztezik egy­
mást.

De a mostani szükes világítás 
mellett még a gyalogjárók sem szol­
gáltatnak elég biztosítékot, mert az 
uralkodó szürke félhomályban, a 
síkos járdán úgy kell tapogatódz- 
nunk, mintha tojástánezot járnánk, 
nagyobb torlódásoknál pedig — az 
aszfaltról lelépve, könnyen kitörhet­
jük a lábunkat. És ez áll nemcsak 
a mellékutcákról, ahol az állapotok 
olyan botrányosak, hanem a kör- 
utakról is, melyeknek a kirakatok és 
üzletek világítása, legalább zárás 
ideig, mégis kölcsönöz némi erő­
sebb fényt, de ahol ez hiányzik — 
különösen az átjáró helyeken — a 
sötétség vetekszik — a mellékutcák 
homályával.

A külső részekről, Városligetről, 
Angyalföldről, Hungátia-utról, vagy 
a Népliget és más külső útvonalak­
ról ne is essék itt szó, mert ott a 
szó szoros értelmében mttesai álla­
potok leledzenek és bizony a Lehel­
utca deszkakerítései, üres telkei és 
rozoga gyári alkotmányai között is 
egész bátran felpofozhatják a járó­
kelőket, anélkül, hogy tudnák, ki­
nek kell megköszönni, hogy ráadá­
sul még a bicskáját is belé ne 
döfte. Annyi bizonyos, hogy azokon 
a tájakon tenyészik a sötétség leple 
alatt a legtöbb bilit, mert ott még a 
testvér se ismét heti fel a tulajdon 
testvérét az esti órákban. Mát ezek

nemcsak könnyelmű, de szégyenle­
tes, szomorú állapotok is, melyekkel 
méltán hívjuk ki, a külföld legszi­
gorúbb, elitélő bírálatát és a saját 
polgárságunk méltatlankodását.

Ezeken az állapotokon segíteni 
kell, a lakosság közbiztonságának 
és a főváros reputácziőja érdekében 
is. Itt sem személyes, sem klikkszerti 
szempontok nem lehetnek irányadók, 
itt egyedül csak a polgárság és a 
lakosság legvitálisabb érdeke dönt­
het, mely azt követeli, azt paran­
csolja, hogy ennek a szégyenletes 
sötétségnek minél előbb vége vet­
tessék.

A felvilágosodás, a haladás, a 
humanizmus századában talán nem 
lesz épen nehéz erre megfelelő mó­
dot is találni; mert hát édes Iste­
nem, arra valók a bölcs városatyák, 
hogy ne botorkáljanak sötétségben, 
hanem gyújtsák meg a világosság 
fáklyáját — polgártársaik javára. És 
azt ékesítse közülük az elismerés 
és a hála babér ága, aki bátran, 
férfiasán azt meri követelni: Legyen 
világosság !

De aztán legyen is, ne csak pa­
piroson, hanem az utcákon is . . .

A vidéki kereskedelem
Irta: Egy vidéki kereskedő,

lia körültekintünk és tanulmány tár­
gyává tesszük a vidéki kereskedők je­
lenlegi mostoha helyzetét, szomorú 
meggyőződés jut mindnyájunknak osz­
tályrészül. Kik hosszú évek során át 
küzdöttek illúzióktól duzzadó kebellel, 
az idők viharos viszontagságaival, szak­
mánk alapos elsajátításért csupán azért, 
hogy egykor érvényre juthasson fára­
dozásunk legdrágább kincse: a keres­
kedői tekintély, melynek révén oszlo­
pos tagjai lehetnénk a müveit kereske­
delmi világnak.

Sajnos, fordult a kocka és felettünk 
egy oly csoport jutott uralomra a maga 
gyakorlatlan és tudatián bajnokaival, 
melylyel szemben nem érvényesülhe­
tünk, mert előtérbe tolakodtak olyan 
elemek, kiknek abszolúte semmi szük­
ségük nincs sem kereskedői szakkép­
zettségre, legkevésbbé pedig gyakor­
latra, elég nyomós eszközökkel rendel­
keznek velük szemben, ha hire furanio- 
dik, „hogy Ismét egy ni üzlet uyilt“ — 
ami manapság elég sűrűn megismétlő­
dik — mely üzletnek tulajdonosa talán 
még pár héttel előbb főldmives, vagy 
iparos volt. Elképzelhető tehát egy ily 
egyénnek üzletvezetése és eljárása, ve­
vőivel szemben. Halvány fogalma sincs 
az árukról, legkevésbbé árucikkeinek 
miképpen! forgalomba hozataláról; egy 
bizonyos töredéke ezen ulJávedlett sza­
tócsoknak még a sulymértékeket sem

tudja kezelni. Mi lehet ennek a követ­
kezménye más, minthogy megkezdődik 
a kereskedők közt az áldatlan harc né­
melyek tönkremenetelével.

Mi sem természetesebb, hogy eféle 
esetek a vevőknek gondot nem okoz­
nak, sőt előnyükre szolgálnak, mert így 
mindig oda sietnek, hol olcsóbban vá­
sárolhatnak, s nem kérdezik és figye­
lemre sem méltatják, melyik a szakkép­
zett és tanult kereskedő és melyik nem. 
mily módon igyekezik vevőkörét pon­
tosan jól és szolid alapon szolgálni, fő 
az olcsóság, az vonz, más egyéb nen- 
igen.

Kívánatos lenne, ha országunk tekin­
télyes nagy kereskedői bölcs eljárásuk­
kal és nagy befolyásukkal odahatnánaf 
az ország összes kereskedelmi és ipar­
kamarainál, hogy az iparengedélyek ki­
adása, illetve megszerzése bizonyo! 
előzetes iskolai és szakképzettséghez 
legyen kötve, nehogy bármely pillanat­
ban módjában legyen minden boldogta­
lannak könnyűszerrel iparengedélyek 
birtokába jutni, csupán azért, hogy a; 
illetők csekély kis vagyonukat rövic 
pár év alatt elpocsékolják, a tanult ke­
reskedőnek pedig tetemes kárt okoz­
hassanak.

így vagyunk másrészt a fogyasztás 
szövetkezetekkel is: ezeknek kiindult 
pontja bizonyos fennen hangoztatott er­
kölcsi motívumokkal áll kapcsolatban 
és mégis van rá példa, hogy nein éppel 
a legfinomabb és legválogatottabb esz­
közökkel iparkodnak más kereskedők 
exIszVencfáiát gyöngíteni, — némely 
helyen vallás különbség nélkül — el­
lenben a közterhek viselésénél a legna­
gyobb előzékenységben részesülnek ; 
többi kereskedők rovására.

Hogy az ilyen fogyasztási szövetke­
zetekre mennyire nincs szükség, bizo- 
nyitja ama tény is, miszerint módjába: 
áll minden vevőnek, legyen az bármely 
vallásu is, szükségletét feltétlenül épp 
oly jó kivitelben és épp oly jutányos 
árakon beszerezni, mint azon szövetke­
zeteknél. melyek tulajdonképp hivatva 
volnának a köznépet minden előnyökkel 
elhalmozni. Kalapot emelnénk és dicsőí­
tenénk egy olyan eszmét, melylyel 
tényleg segítve lenne a köznépen, pél­
dául tömörüljenek dúsgazdag mág­
násaink egy zászló alá és létesítsenek 
egy Országos Olcsókamatu Hitelszövet­
kezetet annak, fiókágait, hol egy szegé­
nyebb sorsú polgárember, szükség ese­
téi: könnyen segíthetne magán 50 eset­
leg 100 korona kölcsönnel pár hónapra 
kamatmentesen. Ezen eszme kivitelé­
hez, csupán pár ezer koronával kellene 
hozzájárulniok azon nagy uraknak, kik 
egy olyan összeget épp oly könnyen 
nélkülözhetnek, mint mi kereskedők pár 
fillért, Sőt még jobban.

Ha igy Járnak el a köznép érdekében, 
az sokkal Hűvösebb és lényegesebb 
lendületet vetne azok megélhetésén, 
mint a fogyasztási szövetkezetek támo­
gatása. ' A v S.J’
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0 Rapid mindenütt
Hallja magal

A zsurok, háziestélyek, bálok küszö­
bén állítsuk meg egy pillanatra a jo- 
izlést, a páváskodó magyar lovagiassá­
got, a műveltségével kérkedő társadal­
mat s azt a nagyreményű aranyifjuságo , 
amelyre oly büszkék vagyunk. Hívjuk 
föl figyelmüket arra a betolakodott 
idegenre, amely a nőinem iránti tisz­
telet határait már is annyira megnyir­
bálta, hogy alig veszünk észre valami 
különbséget a nő és férfi között. Ez a 
betolakodott idegen nem személy, 
csupán egy szócska, négy betűből allo, 
rettenetesen csúnya szó:

— Maga!
Nincs hasonló más szó a magyar 

nyelvben, melyet annyi pökhendiséggel, 
fitymálással, modortalansággal lehetne 
kiejteni, mint éppen ezt a „maga 
szócskát. — „Hallja maga!“ „Lassa 
maga!“ Amióta a modernizmus lábat 
adott ennek a szónak és hogy úgy 
mondjuk „szalonképessé“ tette, széles 
ez országban eldurvult a társalgási 
modor, a nők iránti tisztelet rovására 
a határt nem ismerő pajtáskodás helyett 
lépett előtérbe.

A „maga“ éppen olyan, mint a 
„szervusz“. Csak azért tegeződünk 
össze mi férfiak, hogy annál jobban 
lecsepülhessük egymást. Semmi köze 
nincs ma már a baráti érzésnek a 
szervuszhoz. De a maga még a 
szervusznál is közönségesebb s való­
ban fölháboritó, hogy éppen mi, a 
lovagias magyar intelligencia engedjük 
meg magunknak azt, hogy hölgyekkel 
szemben alkalmazzuk. Az alsóbb nép­
osztálynál is csak szolgával szemben 
engedik meg ezt a durva megszólítást. 
A jóizlésü közvéleményhez apellálunk, 
hogy lovagias mivoltunkat megmen­
tendő, küszöbölje ki a zsurok, házi­
estélyek, bálokról és általában minden 
társadalmi érintkezésből ezt a szót

_No, mi hozta ide, Miklós bácsi ?
— kérdi a rendőrbiztos. .
_ Van egy kis bajom. Telszik tudni, 

két hónapig betegen feküdtem odahaza 
s nem mehettem el a kis honvéd 
nyugdijamért. Ma elmegyek, hát valami 
uj fiatalember van ott, akit én nem 
ismerek. Amikor megmondtam neki 
nevemet és nyugdijamat kértem, azt 
mondta, hozzak előbb a rendőrségtől 
bizonyítványt, hogy én Mikola Janos 
vagyok s hogy még élek. Mert ő arról 
értesült, hogy meghaltam.

A rendőrbiztos kiállította az öregtől 
a bizonyítványt, hogy él.

Másnap megint csak megjelent Mi- 
kóla a rendőrségen.

_ No már megint mi a baj ? Nem
kapta meg a pénzt ?

L Megkaptam, de csak erre a hó­
napra ; a múlt hónapra nem adta ki a 
fiatal ur, mert nem volt bizonyítványom 
arról, hogy akkor is éltem ...

A szociáldemokrácia csődje.

»maga“
Paraszt tanító.

Példátlan eset történt Alsókubinban. 
Az egész ügy abból indul ki, hogy a 
római kath. iskola tanítói állása azzal 
a kötelezettséggel is jár. hogy a tanító 
harangozni is köteles. Ez az állás most 
megürült. Pályázott rá az alsókubini 
állami iskola tanítója, aki azonban 
kiielentette, hogy a harangozást nem 
vállalja el. Összeült erre a kupaktanács 
és bölcs vélekedések hangzottak el. A 
haiangozás sokkal lényegesebb 
mondták — mint a tanítás. Mi tör­
ténne, ha nem harangoznának ? Mivel 
pedig az állami tanító nem vállalkozik 
a harangozásra, nem kapja meg az

így is történt. Az alsókubini római 
katholikus hitközség bölcs határozata 
kimondatott. Az állami tanító nem kapta 
meg a megbízatást. A tanítói állásra 
egy tót parasztot fogadlak föl, aki egy 
kukkot setn tud magyarul. Tanítani is 
aligha taníthatja nyilván bőséges tudo­
mányával a gondjaira bízott gyerekeket, 
ez azonban mellékes : tud harangozni 
s ez a fő Alsókubinban 1 Szegény tan- 
ügy neked is beharangoztak -- Rubin­
ban !

Az öreg honvéd nyugdija,
A rendőrbiztos előtt megjelent egy 

görnyedt hátú, ősz hajú öreg bácsi ‘

A rendőrség hivatalos statisztikai 
adatai szerint a szociáldemokrata part 
külső működése erős hanyatlásnak in­
dult. Akárhogyan tagadják és akárho­
gyan cáfolják is ezt, a dolog még is 
igaz. A szociáldemokrata part külső 
működése erős hanyatlást mutat. A szo­
ciáldemokrácia lejárta magát. A demo­
krata vezérek efvlársbolonditó politiká­
jának nincs már kelete. A munkásság 
szemei kezdenek kinyílni s nem késnek 
tudtul adni a vezérnek, hogy nem kér­
nek többet a szociáldemokráciából.

De nehogy azt gondolja valaki, hogy 
pusztán az elvtársak véres verejtékből 
elvont ezrekből pezsgőző demokrata 
vezérek miatt kezd befagyni a szociál­
demokrata mozgalom. Nem. A zajos 
tábor pusztulásának sokkal mélyebb 
okai vannak. A demokrata tanok, a 
vörös maszlag, nem életképesek. Csak 
gazt és dudvát hajtott Európaszerte a 
Bebeléktől nagy hűhóval elhintett vö- 
rös maszlag, cs a munkásság, amelyet 
kezdetben elvakitott az uj nap vörös 
fénye, lassanként hozzászokott a vilá­
gításhoz és kezdett tisztán látni. Ehhez 
járult az a körülmény, hogy a szociál­
demokrata tájékozatlan munkásság min­
denütt összefogott abban, hogy vezéreit 
jó nagy darab kenyérhezl sőt úri mód­
hoz juttassa a nmnkásbiztositó pénztár­
nak révén. Busásan jövedelmező állá­
sokhoz jutottak ilykép a főkolomposok. 
Mi természetesebb tehát, hogy elhall­
gattak. De nem is törődhetnek többé a 
proletárok nyomorával. Ök többé nem 
politizálhatnak. Az „Ínség si nyomor 
velünk“-ct parkeltirozott szobában illa­
tos havanna felhőben fütyörészik. Nem 
csuda hát, ha a kiábránduláshoz ez a 
körülmény is jelentősen hozzájárult.

És nemcsak nálunk, de az egész 
világon megindult a moz ’alom a vörös 
tanok enyhítésére, vagv teljes elveté­
sére. A cseh demokraták nagygyűlésen 
a munkásság egyenesen kimondotta a 
szociáldemokrácia csődjét. A németor­
szági nyári nagygyűlésen is szégyen­
szemre kimondták, hogy csak szelídítve, 
enyhítve lehet terjeszteni a maszlagot. 
Nem lehet letérni az erkölcs utjáiól, 
nem lehet elvetni a vallást és nem 
lehet rombolni-puszfitani, ahogy azt 
Bebel-ék szeretnék. Es főleg kimondot­
ták, hogy nem tűrhetik tovább nyaku­
kon a csaló demokrata vezéieket Es 
ez a mozgalom nálunk sem maradt 
eredmény nélkül. A szociáldemokraták 
napja alkonyodik. A statisztika tény­
adatai a nagvszáju vezérek minden ta­
gadásánál jobban bizonyítana*.

Fényűzés.
Más országokban az emberek egy­

szerűek, takarékosak, józan íelfogásuak. 
Mennyire feltűnik velük szemben a mi 
nagyzolásunk, fényűzésünk, mely sok 
embert adósságba és erkölcsi bukásba 
sodor, mely megrontja a családi életei, 
a lelki nyugalmat és függetlenséget. 
Pedig hát szegénynek lenni nem szé­
gyen. Még nem is oly nagy szeren­
csétlenség. Láttam én már sok szegény

embert meglégedett, örökké vidám ke­
déllyel — és sok gazdagot fanyar 
arccal, örökös panaszszal. Ne szégvél­
jük oly nagyon a szegénységét. Minek 
akarja valaki a világgal elhitetni, bogy 
évi kétezer forintot költhet, mikor min­
denki tudja, hogy csak ezerötszaz fo­
rint fizetése van ? Minek takargatni a 
szegénységet álszégyennel és adosság- 
csináiássa! ? Csak az lehet független 
és boldog, ki önérzettel tud szegény is 
lenni és aki viszonyaihoz alkalmazza 
igényeit.

Mi célja lehet annak, hogy mar a 
kisgyermeket felcicomázzák, mint egy 
kirakati babát, csak azért, hogy a szom­
széd asszony elkiáltsa magát: Jaj, de 
szép baba! Magában pedig gondolja: 
Ez is olcsóbban adhatná! Már a kis 
gyermekben felkeltjük a hiúságot, de 
még meg is akasztjuk szabad mozgá­
sában és játékában. A mama hiúsága 
testében és lelkében csak kárt okoz 
gyermekének. Ha a szülő nem igyek­
szik idejében visszaszorítani a gyermek 
növekvő igényeit,boldogtalanná teheti az 
egész életére. Mert az élet nem igazo­
dik igényeinkhez, hanem minekünk 
kell alkalmazkodnunk az élethez. A 
fiatal doktor is csak csekély fizetéssel 
kezdi pályáját. Ha nem tanulta meg 
takarékosan bánni minden fillérrel, ha­
mar következik az adósságcsinálás, 
mely veszedelmes lejtő és már sok, 
reményteljes életet tett tönkre.

Talán míg fokozott mértékben áll 
ugyanez a leánynevelésben is. A fény­
űzésben nyilvánuló hiúság nemcsak az 
egyént és a családot teheti tönkre, ha 
nem a hazai ipar fejlődését is meg­
akasztja. A kezdetleges ipar nem állít­
hat elő mindent oly finom kivitelben, 
mint a fejlett külföldi ipar. Hátha X-nek 
csak a bécsi kalap elég jő, Y-nak csak 
a párisi gallér és nyakkendő tetszik és 
Z. csak igazi angolszövetü ruhát akar 
viselni, akkor nem következhetik más, 
mint amit tényleg látunk, hogy nagy 
hazafias lármával szerveztünk országos 
tulipánegyesületet és ugyanakkor beho­
zatalunk a külföldről, főleg Ausztnából 
tetemesen emelkedett. Tehát nemhogy 
lassacskán emancipálnék magunkat 
Ausztriától, hanem fokozott mértékben 
adózunk neki. Magyarországnak már 
aemcsak iizetési mérlege passzív, . ha­
nem kereskedelmi mérlege is, ami az- 
nlőtt nem volt és ami egy a külföldnek 
eladósodott országra nézve nagy vesze­
delmet jelent.

IRODALOM MŰVÉSZÉT
TÚLVILÁG! ÁBRÁND.

Svcretuéni hinni, hogy van másvilág is, 
S ott folytatódik mindaz, ami itt 
Foglalkoztatja fejlődő nemzedékek 
Érzéseit és gondolatait.

Hogy ami eszmét lenn szenvedve,
küzdve

Termel magának az emberiség.
Azt befogadja kék szárnya alá és 
Tovább folytatva élteti az ég.

Itt lenn a földön komor dac sötétlik 
A munkát végzők millióinál.
A kazán bőg és nem táplálja senki,
A kalász érett és a munka áll.

Szeretném, ha úgy aggastyán koromban 
Mikor bejártam iól a földi fáit,
Ha akkor törne ki a másvilágon 
Egy kitartó, nagy aratási sztrájk.

harmincadik évfordulóját, a midőn Is 
véglegesen búcsút vesz a temesvári kö­
zönségtől, a színi pályától és a Jól meg­
érdemelt nyugalomba vonul. Nevezett 
jeles művészt ez alkalommal a színtár­
sulat személyzete egy díszelőadás kere­
tében szándékozik ünnepelni és elbú­
csúztam!. Szerdán, e hó 15-én bérlet- 
szünetben ,.A cigánybáró operetté ke­
rül színre, melyben a Jubiláns művész 
egyik legjobb szerepét, Zsupán sertés­
hizlalót fogja játszani.

• Molnár Ferenc ni darabja. A Víg­
színházban kedden került először színre 
Molnár Ferencnek „Liliom, vagy egy 
csirkefogó élete és halála“ cimü fővárosi 
életképe, mely egészen uJ mesgyét 
szántott az irodalmi válfajok mezeién. 
Molnár ni darabja csupa eredetiség, 
hangulat és poczis és óriási sikere után 
Ítélve, hosszú ideig műsoron tartja majd 
magát, noha külföldi kivitelre, speciális 
lokalitásánál fogva nem igen alkalmas.
A színház és a szereplők, mindenekfelctt 
Hegedűs Gyula képességük legjavát 
nyújtották, hogy a szerzőt az őt megil­
lető diadalhoz juttassák.

* Miskolci színészet. A miskolci szin- 
jjgyj bizottság, szombaton tartott ülésé­
ben határozatiig kifejezte elismerését 
p a 1 á g y i Lajos kitűnő társulata iránt, 
különösen hangsúlyozva, hogy úgy a 
társulat szervezése, a műsor, az elő­
adások, a kiállítás és rendezés művészi 
magaslaton állanak; ezt az elismerést 
jegyzőkönyvi kivonattal juttatták az 
igazgató tudomására. Ugyancsak Mis­
kolcon vendégszerepeitek a hét folya­
mán három estén G ó t h Sándor és neje, 
a Vígszínház kitűnő művészei, zsúfolt 
házak és a közönség elismerő, zajos tap­
sai mellett

* Színészet Cegléden. Molnár Gyu­
la, törekvő színigazgató társulata, a hé­
ten kezdte meg működését Cegléden, a 
legkedvezőbb kilátások mellett, ameny- 
nyiben a társulat két első előadását, 
mely kitünően került bemutatóra, a kö­
zönség nagyon megkedvelte és tüntető 
tapsaival honorálta.

* Színészet Kőszegen. Kiss Árpád 
kitűnő színtársulata, hétfőn a „Hajdúk 
hadnagya" cimü operettében, kedden a 
„Naftalin“-hnn mutatkozott be a kőszegi 
közönségnek, mely a bemutató _ előadá­
sokat zajos tetszésnyilatkozatokkal fo­
gadta és az összes közreműködőket me­
legen ünnepelte.

* Színészet Sátoraljaújhelyen. P a-
lásthy Sándor kitűnő társulata a hé­
ten kezdte meg a két hónapra terjedő 
saisont Sátoraljaújhelyen, a közönség 
meleg érdeklődése és zajos tetszése 
mellett „Az elvált asszony" cimü ope­
rettel, melyben Tábori Frida kitűnő 
szuhrett eleven játéka, pezsgő tempera­
mentuma annyira felvillanyozta a hall­
gatóságot, hogy minden jelenetét frene­
tikus tapssal jutalmazták. Nagy és meg­
érdemelt sikere volt P a 1 á s t h y 
gatónak is, aki a vidék egyik legkitű­
nőbb énekes bonvlvantja. A társulat 
többi jeles taglal Pozsonyi Lenke, 
Halasi Mariska. H. S e r f ö l i Etel, 
Fekete Rózsi. Miske Aranka, K ás­
sál Rózsi. A férfiak közül: Vár ad i 
Márton, Szál óki Dezső. Magas 
Béla, Kertész Sándor és Par­
ia ghy. A bérlet kitünően sikerült, a 
műsor a fővárosi színház összes újdon­
ságait felöleli és igy biztosra vehető, 
hogy a kitűnő társulatot a közönség ál­
landóan támogatja maid érdeklődésével.

S év-év után csak jönne menne szépen.
1 apuka én nyugodnám, mint a tó 
S ne adj Isten, hogy a halál kaszája 
Aratásra mer; lenne kapható.

Szávay Gyula.

* Kiss Mihály jubileuma és búcsúja.
Kiss Mihály a budapesti „Népszínház."- 
nak 20 éven át volt tagja, a temesvári 
színtársulat érdemes, kiváló művésze c 
hó lö-én tölti be színészi működésének

Szélhámos csodadoktor.
Érdekes ügyben nyomoz most az egri 

rendőrség. Egy magát csodadoktornak 
valló borbély-segéd akarta a hiszékeny, 
népet becsapni, de mielőtt gondosan ki­
eszelt' tervét végrehajthatta volna, raw 
taittött a rendőrség, s egyelőre beszün­
tette gyógyításait. . j.

Volker Ede 47 éves miskolci illetőség™

udapest, 6I„ Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett)
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borbély megunván mesterségét felese- 
„ott doktornak.
p úgy okoskodott ugyanis, hogy a bor­
bélysáshoz nem kell oly k'váló é z. 
mint az övé, mert könnyűségénél fogva 
hamar és mindenki által meet="“'h“t0- 
ellenben a jó orvosra. nagy szukséEe 
van a népnek. Sarokba vágta hát a 
nullás hajnyiró gépet levetette hófehér 
kötényét s belépett az orvosi karba.

Miként haidan az apostolok falurol- 
falura járva, hirdették a népnek Isten 
igéiét úgy Volker is elindult, hogy tu- 
dományát különböző községek lakos- 
sásán próbálja ki. Azt tartotta ugyanis, 
hogy nem az a jó doktor, aki ajtaja felé 
aranyos cimert ragaszt, s szépen bebu- 
torozntf szobában várja a szenvedő em­
beriséget, hanem aki helyébe megy a 
betegnek, hívás nélkül is megjelenik 
az egyes családoknál, s ami fő, egy pár 
hatosért iizi ki a nyavalyát az emberi 
testből. Belátta azt is, hogy nem íizeti ki 
magát a mai világban specialistának 
lenni.

A fogfájás megszüntetésére épugv tu­
dott gyorsan ható orvosságot adni, mint 
a köszvény ellen, a fejfájást époly bá­
mulatosan szüntette meg, mint a gyo­
morgörcsöket. Látnivaló tehát ezekből, 
hogy méltán nevezhette magát Volker 
a hires debreceni csodadoktornak, ki 
„Burkusországban végezte iskoláit s 
Taliánország királyának lábából is ki­
űzte a csúnya nyavalyát.“

Eljött aztán Egerbe is.
Beállított Goldstein Szidónia Dobó­

utcai, majd Oláh Lajos baktal utcai 
korcsmájába s az ott összegyülteknek 
nagy ékesszólással kezdte magyarázni 
orvosságának csodás hatását.

A magyarok, kik a korcsmák vendé­
gei voltak, bámulva hallgatták a „feles 
tudós“ előadásait, s ígérték is, hogy 
akár nekik vagy a családnak, vagy a 
lónak fog fájni a lába, szívesen igénybe 
veszik az időközben debreceni csoda- 
doktorrá lett borbély tudományát.

Volker ebből belátta, hogy itt van 
anyag. Nem elégedett meg tehát a 
korcsmákkal, hanem egyes házakat Is 
Igyekezett felkeresni, hogy iry mentül 
több embert szabadítson meg szenvedé­
seitől. De hát hiába! Rossz a világ. A 
helyett, hogy megbecsülné a nagy tu­
dóst. ki önzetlenül fárad, házról-házra 
jár, hogy az emberek hfvatlan vendégét, 
a balt kiirtsa belőlük, hidegen elfordul 
tőle.

így Járt Volker is. Rossz helyeken ko­
pogtatott be. Nem akartak az emberek 
meggyógyulni. S mit tesz a jó orvos, 
ha látja hogy szavainak nincs meg a ha­
tása. Előhúzza orvosságait s azt mutatja 
meg. így tett Volker is Előbb gyógyí­
tani akart, de midőn nem kapott pá­
cienst, igyekezett az orvosságot a ház­
beliekkel megszagoltatni.

Ezek azonban még azt sem voltak 
hajlandók megtenni, sőt feljelentették a 
csodadoktort a rendőrségen, mely aztán 
elfogatta.

Most azt akarja a rendőrség kikutatni, 
hogy miért akarta Volker megsragol- 
tatni az orvosságot. A gyanú az, hogy 
a furfangos knruzsló számított arra 
hogy az erős ammóniák és tormaszeszt, 
mely az üvegekben volt ájulást fog elő­
idézni s ezalatt ő ellopkodhat egyet és 
mást.

Az ügyet a bíróságnak adják át.

menekülésüket egyik angol társaknak 
köszönhetik, hét nap voltak a föld alatt 
teljes sötétségben elevenen eltemetve. 
Amikor Hyiids, a bátor angol bánya­
munkás a szerencsétlenség alkalmával 
a feltörő lángokat meglátta, busz társát 
az egyik akna végébe vezette, ahol 
gyors munkával eltorlaszolták magukat 
a feléjük törő lángok elöl. Munkájukban 
a sziklaomlás is segítette őket. A húsz 
bányász azután megadással várta a ha­
lált, vagy a bizonytalan menekülést. Az 
élelem pár nap alatt elfogyott s bebör- 
tönözésük második napján már teljes 
sötétség vette őket körül. Így éltek re­
mény cs kétségbeesés között teljes hét 
napon keresztül, amikor a váratlan me­
nekülés megszabadította őket borzalmas 
szenvedéseiktől.

A munkások, akiket a St.-Mary tem­
plom lelkésze is elkísért, hét napon át 
keresték az elveszettnek hitt bányászo­
kat. Végre a hetedik napon a lelkész a 
föld mélyéből tompa hangokat hallott, 
amelyek ngy hangzottak, mintha egy 
vastag falon szűrődtek volna át.

— Istenem, — mondotta a pap a mun­
kásoknak. — azt hiszem, hogy e falon 
túl még élet van.

— Lehetetlen, — válaszoltak a men­
tésre kiküldött munkások. — Hét napig 
ebben a levegőben senkisem tartja ki.

A munkások figyelmesen hallgatóztak 
pár pillanatig s hallották, hogy a tompa 
zaj megismétlődik.

Lázas sietséggel láttak tehát munká­
hoz s rövid fél óra alatt sikerült egy kis 
nyílást vájni a sziklafalon. Az egyik 
munkás belekiáltott a tátongó, sötét 
üregbe;

— Van itt valaki?
Csak egy elhaló hang válaszolt.
— Igen!
A munkások erre még nagyobb erő­

vel láttak a munkához s csakhamar szé­
les utat vágtak a sziklafalon át. Rémes 
látvány tárult eléjük. Az egy héten át 
elevenen eltemetett munkások teljesen 
elgyengilive, az éhségtől és szomjúság­
tól kimerülve, hevertek szanaszét az 
üregben. Szemüket vakította a mentők 
lámpájának fénye, úgy, hogy a szeren­
csétlen emberek fejét le kellett' takarni, 
amikor a napvilágra szállították őket.

Megrázó jelenet játszódott le- amikor 
a megmentett munkásokat a föld felüle­
tére szállították. Az asszonyok áttör­
ték a katonák sorfalát és sirva, zokogva 
elveszettnek hitt férjeik karjaiba rohan­
tak. Egy szem sem maradt szárazon. 
De nem hiányzott a keserű humor sem. 
Egy megmentett munkás, mihelyt a sza­
badba ért, azonnal Cigarettát kért és 
egykedvűen igy szólt az egyik men­
tőhöz:

— Reményiem, hogy megfizetik azt 
az időt is, amit a bányában töltöttünk.

Elevenen eltemetve.
Érdekesen mondja el egy szemtanú 

azt a jelenetet, amikor a borzalmas 
cherry-i bányaszerencsétlenség folytán 
elveszettnek hitt húsz bányamunkást a 
véletlen szerencse segítségével sikerült 
megtalálni. A húsz munkás, akik meg-

I Minden étkezés után egy 
késhegynyit

legtökéletesebb emésiléyetbé!
mely elősegíti “emésztést fo­
kozza a bélmüködést és étvágy 
javitólag hat. Javalva van a gyo­
mor és bél legkülönbözőbb bán­
fáiméinál, bélrenyheségnél, ét
oo váeyta lanságnál sfb «
fönfű't" Fo?TÄ
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BUDAPEST,
VII. kér,, Rákóczi-ut 36. sz. alatt

kaphatók a legfőbb ős
legolcsóbb hangszerek.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden 
czlkkről kölön-külön jelennek 
meg. Érdeklődőknek kívánatra 
Ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVE! A m. kir. kormány 
által alapított .Millenn'umi állami 
érem‘‘-mel, melvet a hangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis ezégünk nyert el.

ejtik meg, hogy az elnök felolvassa 
minden tőzsdetanácsosnak a nevét, az 
illető jelentkezik és ezedulára felirt 
szavazatát bedobja az urnába.

összesen 38 tőzsdetanácsos szavazott. 
A szavazás eredménye az volt, hogy 
húsz tanácsos Horváth Elemérre, lé 
pedig Sándor Pálra szavazott. A vá­
lasztás eredményének kihirdetését zajos 
tapssal fogadták. Horváth Elemér, a 
tőzsde uj elnöke, a küldöttséggel csak­
hamar megjelent az ülésen. Ä mikor a 
terembe lépett, a tanács összes tagjai 

I felállottak és perczekig tartó ováczió- 
ban részesítették. Sinon alelnök erre 

í rövid beszéddel üdvözölte az uj elnö- 
! köt s mindenekelőtt annak a reményé­

nek adott kifejezést, hogy vezetése alatt 
az intézmény érdekeit meg fogja óvni, 
de egyúttal közötte és a többi közgaz­
dasági intézmények között meglesz az 
az összhang, a mely a közérdek szem­
pontjából annyira kívánatos és felette 
fontos is. Végül a tanács nevében biz­
tosította az uj elnököt arról, hogy 
annak minden tagjában kartársát fogja 
találni és felkérte, hogy az elnöki szé­
ket foglalja el. A lelkes éljenzéssel 
fogadott beszéd után Horváth Elemér 
mondotta el beköszöntő és programm- 
beszédét.

hogy már 23 koronáért készítek 
saját műhelyemben remek szabású 
férti öltönyt, felöltőt vagy téli kabátot 
tiszta gyapjúszövetekből mérték után.

Kardos Ármin
férfiszabó.

Vidékre mintákat bérmentve küldök.

Közgazdaság.
Csütörtökön délután volt a tőzsdén 

az elnökválasztó tanácsülés, melyen 
bogláii Simon Jakab alelnök elnökölt. 
Megnyitotta a tanács ülését és jelezte, 
hogy a mai ülésnek egyetlen tárgya az 
elnökválasztás. A szavazást olyképpen

153000 darab

PARAVÁN
(KÁLYHA-ELLENZŐ)

ér ke- MÁPlCim gőzhajóval, a mely 
zetta RnUt uMM mig a készlet tart, a 
következő rendkívülien kedvezményes 

árban jut elárussitára;
190 cm. magi’s, 92 cm. széles 

drap alapon, arany hímzéssel K 14.— 
105 cm magas, 120 cm. szé­

les, színes szövet alapon, re­
mek szép kézi hímzéssel_

118 cm. magas, 130 cm. szé­
les, fekete szövetalapon,
aranyhimzéssel........ ..........

Ugyanez színes alapon........
160 cm. magas, 200 cm. szé­

les, remek szép kézi hímzés*
sei, színes alapon___ __

160 cm. magas, 200 cm. szé­
les. rantásie hímzéssel, szö­
vött alapon _ ...................

160 cm, magas, 500 cm. szé­
les, művésziesen hímzett 
kézi hímzéssel, szövet ala-

KOTÁKYÍJIMOS
VI., Teréz-körut 7. sz.

és annak belvárosi áruraktára

Presster Béla
ÍV., Kecském éti-uteza 8. szám.

K 21.-

K 22.— 
K 26.-

K 38 —

K 50.-

____ ... K 58.-

Fogak és fogsorok«, 
szájpadlás tál 
kttl a természe­

tes fogaktól 
meg néni különböztethető és rágásra kitűnő 

10 évi szavatosság mellett készit

Guttermuth János
mü-fog speczialista

Budapest, VII., Baross-tér 20,1. Jobbra 3.
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem * névre és az ajtószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
izámu gombot megnyomni, hogy az érke­
lők sorrendje betartassék. Telefon 159-63

MIT IGYURKT jP»«“
hegy egészségünket megóvjak, IfjUflk 
mert csakis a természet*« esés- ||mfc R||||t 
savas ásványvíz err# a leg- mM
I. ...... in blztesabb évóezer. —— 1J,ee ■*BS,

forrást, ha gyomor-, bét- és léqcsfihuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány es emésztési zavarok állnak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

46e irzenaavtarUlmánA! fogva nemcsak biztos óvszer ferbBzß elemek ellen, hanem a fcojme^fogUá. mehaiéiaee hrrée, *1*1 V^alOaiUi?.V' *£•*•*«**•*■•*. •• Swé. boblzonrosoilott, hory mis ragilyoe betegségektől U, mint typhus. chnhra, megkíméltétek 
fyógygóknélrogea kittaő ee»ib. sb*k»Wl»lél*M. SJ V”? yjff’rL. .ti? Lerleleeebberre.1 eiakteklnttlyek Által ajánlva bziímoa elismerő nyilatkozat a lorraa lamcilető füzotebon olvasható. Hi*
azok, a kik kósflneémw fvítts WyMt imíank Atae Artákft meetoraigeiea .sinsarval telített élénél, «ót a szódavíznél is olcsóbb; __ - __- . . . SlarUwk .«ámá« vi*W^ «ai^Sl^^mle^ k**M*rU ■ Tárewkblul k^ltót azenrezUittek, ugyanott a forr*« Irhásának Kedvelt bOPViZ (

* sieórenem vendóvlőbea. eeeeeoeok................ ...

V
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HIRER
fl hétről

Négy vaggon magyar.
f Föllendultek Amerikában a gazdasági 
:viszonyok. A nyomor és a munkanélkü­
liség sárga réme ijedten menekült vissza 
fekete odújába. Elkergette a karcsú 
gyárkémények magasba gomolygó füst­
je, a zakatoló, dübörgő gépek csodás 
zenéje. A tél közeledte nem tölti el szo­
morúsággal a sok milliónyi munkásem­
ber lelkét. Amig munka van, nincs ok a 
csügged ésre.

Munka pedig bőviben van, csak em­
ber legyen elég, aki elvégzi. Ember?! 
Amerikában nem emberekre van szük­
ség, hanem bevándorlókra. Erős. izmos 
bevándorlókra, akik nem akarnak egye­
bet, csak dolgozni. Akik olcsóbbak a gé­
peknél, mert ha a gépnek megromlik a 
kereke, legjobb esetben ki kell javítani, 
ami pénzbe kerül. De a munkában el­
pusztult, kidőlt vagy elfáradt beván­
dorló helyét rögtön elfoglalja az ui, a 
friss bevándorló. És a milliónyi ember­
karból összealkotott gép fennakadás 
nélkül dolgozik tovább.

Amerikában a bevándorlók tömegét 
a hivatalos, üzleti érintkezésben nem 
nevezik embereknek, még csak foreig- 
nereknek sem. Egyszerűen teherárunak 
tekintik, amelyet vaggonszámra rendel­
nek és szállítanak oda, ahol a szükség 
megkívánja. Egy rendkívül jellemző, 
mindössze négy soros hirecskét olvas­
tunk egy massiloni amerikai újságban. 
Érdemes leközölni. íme, igy hangzik:

„Mivel még a hideg idők beállta 
előtt a Wheeling & Lake Erie vasút 
építkezésénél sok munkásra van szük­
ség, négy vaggon magyart Clcvc- 
landból ide szállítottak.“
Sok lekicsinylés, még több megalá­

zás ri ki ebből a négy sorból. Mert tes­
sék elhinni, ha történetesen amerikai 
munkásokat hozat a Wheeling & Lake 
Erie vasút, akkor bizony a massiloni 
újság nem azt irta volna, hogy négy 
vaggon amerikait szállítottak Clcve- 
landból. Mert az amerikai munkás az 
számit, de a bevándorlót csak vaggon 
számra szállítják, mint Tcxasból a vá­
gómarhát, vagy Pennsylvániából a 
szenet.

A különbség csak az, hogy a szállí­
tásra kerülő szenet' és vágómarhát jól 
bebiztosítják, de a vaggonszámra kül­
dött magyart nem. Mert Amerikában a 
legolcsóbb árucikk, amelyre a megrevl- 
diált tarifa még vámot se vetett ki: az 
ember.

Kísértet a temetőben.
Kalános Vendel drávapálfalusi oláh- 

cigány és Borbás Gábor barcsi napszá­
mos együtt borozgatt'ak szombat este. 
Kalános Vendelnek úgy látszik fejébe 
szállt a bátorság, mert Borbás Gábor­
nak fogadást ajánlott, hogy ö éjinek ide­
jén kimegy a temetőbe s onnét bizony­
ságul egy keresztet hoz. Borbás Gábor 
állta a fogadást, melynek koronája tíz 
liter bor volt. Kalános Vendel éjfél táj­
ban tényleg kiment a temetőbe. Borbás 
Gábor azonban időközben egy fehér le­
pedőt kerített s Kalános után set­
tenkedett. Borbás nyugodtan bevárta, 
amig Kalános egy keresztet kiszakított. 
Amidőn Kalános a kereszttel a vállán 
kifelé tartott a temetőből a lepedőbe 
burkolózott Borbás útját állta. Kalános 
Vendel a rémes alak láttára annyira 
megrettent, hogy szó nélkül a földre ro­
gyott. Borbás Gábor látva, hogy a do­
lognak fele sem tréfa, segítségért fu­
tott. Kanálos Vendelt lakására szállítot­
ták. A hozzája hívott orvos megállapí­
totta, hogy Kanálos Vendelt megütötte 
a guta s világéletében koldusa marad 
az otromba fogadásnak.

Előkelő családok találkozó helye. A
főváros előkelő közönsége most töme­
gesen látogatja a Rákóci-ut 20-ik szám 
alatt levő Ostende kávéházat, 
ahol esténként remek hideg vacsorák 
kaphatók és a közönséget, a szabad­
kaiak és a Margitsziget közkedvelt ci­
gányprímása Bácskai Hasi Kálmán 
hangversenye teljes zenekarával sző- 
rakoztatia

Karácsonyi vásár. Olvasóink szi­
ves figyelmét felhívjuk Gertler Adolf 
kézimunka és milrajzolónak lapunk 
mai számában közzétett hirdetésére 
melyben a jónevti ezég a karácsonyi 
ünnepek alkalmából deczember 31 ig 
terjedő karácsonyi vásárt rendez, a 
saját műhelyében legelőkelőbb iz- 
éssel készült mindennemű díszmun­
kákból, kelmékből és anyagokból.

Kiadja:
A „NAPLÓ“ UJSAGVÄLLALATA. 

Mezey László helyettesszerkesztö.

.Mátyás király'kávéház
Rákócziul 19.

Fsténkinl
Farkas Pali és Csőri a Zsiga

hires zenekara hangversenyez.
Válogatott színházi vacsora, hideg buffet.

Tisztelettel
Nagy Sándor

kávéháj tulajdonos.

BOTOR.
Árverésen vett régi és uj, legol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai íróasztalok, 
mahagóni hátó-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongarniturák, sző­
nyegek, csillárok, petro’eum- 
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Äátesel és társánál,

Dob utcza 22.

Seáíanszlfy 36zsef

5zícst8!$hr
Bnflapoit, VII, Klauzál u. 2.
Aj -nlkozfk a t. c. közönsó no^ 
mindéi féle n/tKMrnnkak elfec- 

szitéfóio ti. in.;
mepvar díszruhák muffok,f Ipkák, 
férfi- is nö- uta ó bundákat
lavt sok e! ognd'.a'nak és po:v 
o. an elkf6z.it o oc< a lcgolcsób 

Aiakon.
Téli ruhák nyá'i gondo­

zásra elfogadta* nak

03TENDE-KÁVÉHÁZ
rA ÓCZI UT í o.

Előkelő családok talál ozohelye.
Rrmck hidre vacsorák, melyet házilag franczia 

szakácsom altaj készíttetek.
Káténként'

Bácskai Hasi Kálmán
a szabadkaiak és a Margit szigrt. közkcdvoU. 
czigányprimása telje* zenekarával hangversenyez. 

Szives pártfogást kér
Gross Ödön

Te efon: 13-68,85-40 hL^patííia11 Q:
z >k tulajdonosa.

iá

fKézimunkák
előrajzolt, kezdett és kész kivitelben 
u. ni. hozzávaló kelmék és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.
Gentler» Adolf,
kézimunka Iparos és mlirajzolónál

VIII. kér., lózseí körnt 75 szám.
mr Elsőrendű Strucz-panmt 
(Asztragán) minden színben ~&seü

1 Motring 10 dkgr. 1 kor. 
Vidékre árjegyzéket rngven küldök.

Legjobb benzinmotoros 
csépiő-készletck csakis

_____
Kállai Lajos motorgyárában
Budapest, VI., Gyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék dtszlóárlapot kérni

Vív.' 3

Téli lürdőkura
& Butát Sst.-Lukácstürflö Naevszállodálá-

ban és Thcrmal-S' állodájában. 
lakás teljes ellátással naponUént 10 koro­
nától feljebb. Minden szobától fűtött fo­
lyosók vizelnek az iszapfürdőhöz. Termé­
szetes forró-, meleg- kénes forr sok, iszap­

borogatások. Prospektust küld a 
Bzt.-lnkácsMrdő B. T Bailapest, Budán. 

Kristály forrásásványviz élvágyat javil 
rvnmnrrnn'ást megakadályoz

'Urak!
200 drb lélikabát. zálogházból 
kivált a, olcsón ta- h tó. Kölcsön 
a ok track es szalon-öl'änyoket 
alk makra mérték u int megren­
delés <0-50 Kor. közt csinos 

kivitelben.
Férfi szabó üzlet.
Dohány- és Akáczfa-u, sarok.

„MARIÄ
biztonsági petróleum
= (különlegesség). =

- - . Hungária } védjegyű,
petroleum f ólomzárral 

VkíQfckíw áruház 1 ellátott kan­
nákban valódi, miért is átvételkor tnél- 
tóztassék védjegyemre figvelm- — J

j
„Hungária“petroleum áruház

(Kovács Ákos)

Központi iroda és raktár:
VI. tér., Király-utcza 54. sz.

Fióküzlet:
Vili., Népszinház-utcza 32. sz-
Megrendelési és árusító telepek -.Varga 
Sándor füszerkereskedő VII., Rottenbil- 
ler utcza 1 Baross-tér sarkán. Telefon 
177-30. Eárkus Jakab füszerkereskedő, 
L. kér., Attila-utcza 12. lelefon 40 53.

TELEFON 115-90.

? Hol lalálRozunR 7
Színészek, Írók és művészek találkozó Helye:

§e .METEOR1
BUDAPEST, Erzsébet-körut B. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

ftsré^a kávéházá' an
(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.)

linden este
olsörendü czlgányzenckar hangversenyez

Gyerünk a
„GambrmMSÉ<eiteremb8
Kmébct-k6mt fis W»sscl6nyt-utc$ »árok. — Az elő- 

kelő közönség tiiUlkozo helyo.
I Nnponta nagy katona-zene.

Hetenként háromszor a budapesU 1. honvád (rralog. 
axrtd zenekara játszik, dozsárt Boohó István kar­

nagy vczcté.o alatt. .....
ElsOrendü árterem. Kltlhi» konyha. Pompái italok.

Íö
*

bérel
ócska zongorát vagy planinót ée

Hirdetések
felvétetnek a
kiadóban.

I

egy

havonta 12.— vagy 16.— korona kölcsöndljat, végre 
pénzét kiadUt, tóm, órája nincsen.

B-X sa. fi*et
havonta 20 - koronát kap egy kiváló gyártmányú, 
legmoderno“Ä érezpánczél ökés u
zongorát vagy pianinót. nem ír alá váltót, nem áll 
kezest n=m leköte eiettje bankszövetkezetnek és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora l n ideális 
szolul, liberális módon kapható kizáró .osan csak

,MUSICA' részvénytársaság
(Igazgató: STERNBERG OEZSÖ)

aengoraeladátri és kölcsönné telepén. WmM 
nélküli legtökéletesebb gramofon- és művésziemére* 

lóelárnsttasa
Budapest, VI., Teréz-körut t sz. alatt
(lttrA.ly-n ssrok, a. Or.zAg Z^^k-vdémts Iz6«^*b.n)
Telefon 4-81. Telefon 4-81.
Zongorák becserélése, Javítása, hangolása legknlán^ 
-abban — Fenti master kedvezményében egyelőre 

esak a lévárosban lakék réaaealllnek
'

Hem érdemes rongyoson járni! Ha 62 ferintér: remlciheleK divatos 
iíllSnyl, leiéitől vagy téli Kabátot 
linóm gyapjuszövelbél merték után.

____________ «J. férfi-szabó mester
BUDAPEST, Thö&öls-út 20. szám I. em. ^nek ^.bérmen^

• " Nyomatott a „Olobus" mUJntézet és kiadóvállalat részvénytársaság körlorgógópón Budapesten, VI. Aradi-utm 8. az.


